

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felöl szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Vojnich palotában  
Telefon szám 48.

Nyitászorunkint 40 fillé.

## Tan-betyárok.

A magyar ujságitudalom ki vagy jobban mondva feltalált egy új szót: „tanbetyárok.” Ha csak nyelvészeti dologról volna szó, akkor ennek nem volna valami nagy jelentősége, de sajnos olyan társadalmi kar egyik részére alkalmazzák ezt a veszedelmes szót, amely hivatva van hazánk ifjúságát tanítani és nevelni. Borzasztó szó, amely a zsákhordó egyének legutolsó kalassusát is erősen sértené, ha reá alkalmazzák. Olyan szó, amely ellen a hordárok testülete is bizonyára nagyon erősen tiltakoznék. Ezt a szót tehát kidobni a nagy nyilvánosság hullámmódszámába nem éppen tulajdonoson megfontolt dolog, — még akkor sem, ha egy gyengéd apát el is keserítették azzal, hogy a gyerekeit jogtalanul és embertelenül bántalmazták. Ez mindenesetre retorsióra szorul és alkalmas dolog arra, hogy az illető testfenyítő ur elviselje érte a legkeserűbb konsekvenciákat, hogy akár törvény útján torolja meg ezt a felsőbb hatóság, — vagy az apa személyes elégtételét is kiállja — de ilyen módon generalisálni azt a kart nem lehet még akkor sem ha száz tucat Tóth Béla is hirdeti e felfogás helyességét és a szobatudomány zománcával akarja lebetatód tenni a tanbetyár szó életképességét.

Ehhez nincs jussa Tóth Bélának mert e szó megalkotásának czinkostársává szegődik, úgy a mint ő mondja azokról a tagadó diákokról amelyért felelős fog lenni talán még akkor is amikor róla mint irodalmi nemről tudnak csak megemlékezni.

A „szálló-igére” tehát azok nagymestere nem igen helyesen nyomta rá a jóváhagyás pecsétjét, mert meg kell győződve lennünk arról, hogy ez a szálló ige sokszor oda is fog elszállani, ahol a legtisztább hazafias igyekezetet, a becsületes jóakaratot is fogja sérteni.

Ez több mint bizonyos és éppen azért kár volt a szálló igével szaporítani a mai országos botrányainkat.

## Különfélék.

— **Személyi hír.** Jablanczy Géza cs. és kir. altábornagy a m. kir. csendőrség felügyelője a napokban városunkban tartózkodott, és az itteni csendőrszárnyparancsnokság ügykezelését vizsgálta meg. A csendőrség felügyelőjét Pál János főhadnagy, szabadkai csendőrszárnyparancsnok fogadta. A csendőrfelügyelő innen Zomborba utazott.

— **Új ügyvéd.** Dr. Joó Aurél a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát letette s irodáját Szabadkán megnyitotta.

— **Megérkeztek a zarándoklók.** Stécz György apatini plébános vezetése alatt vasárnap mult egy hete, hogy mintegy 750 zarándokló indult el Szabadkáról Lorettóba és Rómába. Szabadkáról 131 férfi és nő ment a zarándokokkal Hegedűs Lénárd káplán vezetése alatt. 12 napi távollét után ma délután 5 óra 12 perckor és 5 óra 30 perckor két külön vonaton érkeztek vissza a zarándoklók. Óriási néptömeg várta az érkezőket, kik nem győztek felenni a kérdezősködő rokonoknak és jóbarátoknak kérdéseire.

— **A Kállay Albert-utca szabályozása.** Szabadka város nemrég szabályozási tervet dolgozott ki a Kállay Albert-utczára vonatkozólag. A terv szerint több házat kell kisajátítani, többek között Bács-Bodrogh vármegye tulajdonát képező házat is. A kisajátítás nem tetszett Bács megye közönségének, ennél fogva a határozat ellen Pribil Ernő főügyész útján felekezést nyújtott be. Most érkezett vissza a felebbezés a miniszteriumtól, ahol a felebbező vármegyét elutasították és a kisajátítási tervet jóváhagyták.

— **Papp Bélát kivégzik.** A szatmári testvérgyilkos ügye végleg eldőlt. Papp Béla kegyelmi kérvényét elutasították s már értesítették a szatmári törvényszéket, hogy a halálos ítélet végrehajtására az előkészületeket megtegye. Az ítélet végrehajtását késleltetni fogja, hogy Bali Mihály hóhér súlyosan megbetegedett. Pribékjeivel pedig a halálos ítéletet végre nem hajthatják. Bali orvosának, véleménye szerint, aligha épül fel két hónap alatt. Vesebaja csuszbetegséggel súlyosbodott úgy annyira, hogy Bali karját mozgatni se tudja s járnai se tud. Zsoldics Mihály kegyelmet kapott.

— **Külföldön letartóztatott szabadkai péklegény.** Francsik József szabadkai péklegény néhány hét előtt elment Szabadkáról. Gyalogosan eljutott egész Hainburgig, ahol a német csendőrség letartóztatta, mert munkakönyvével kívül más igazolványa nem volt. Keserves hangú levelet írt nagypapjának, hogy mily kegyetlenül bának ott a magyar emberrel, űtik-verik és daczára annak, hogy súlyos beteg, nem küldik a kórházba, hanem a börtönben fát vágatnak vele. Nagyon kéri

öregapját, hogy szabadítsa ki a börtönből, ahová minden ok nélkül jutott mert meghalt ottan. A rendőrség az öregapa kérésére azonnal intézkedett, hogy a vándorló péklegényt hazaküldjék.

— **Elhajtott libák.** Szudarovics Antal verucsi-pusztai lakosnak tanyáján tolvajok garázdálkodtak tegnapelőtt éjjel. Libapcsenyére áhítottak és el is hajtottak egy falkában 50 darab libát. Tegnap délelőtt a csantavéri heti vásárrban fölismerle a tulajdonos libáit, de már késő volt, mert a tolvajok már egy harmadiknak eladták, ők maguk pedig ellínlantak. A szabadkai rendőrség keresi a tetteseket.

— **Rendőr és katona háború.** Zomborból írják: Valóságos háborúnak volt színbelye folyó hó 21-én éjjel a verekedésnek ősi fészke a vásártéri „Három baltához” cz. kocsmá. Ez egyszer a csatározó ellenfelek: a rendőrség meg a katonaság. — Kóbor József cs. és kir. őrvezető a „Három baltához” czimzett korcsmában egy asztalnál, vig poharazás mellett, már eleve becsipve, két katona társával Molnár Péter, szakaszvezetővel és Litomereczki József, káplárral beszélgetett. Egyszerre csak Kóbor — mulatos kedvében — szeretőjével, tánczra kerekedett s járta szilaján kopogóst. Egy rendőr (nevét nem tudjuk) szintén borközi állapotban látván azt, megirigyelte amezok tánczát, odaugrott Kóborhoz és szeretőjével együtt felökta. Kóbor sem volt rest és viszonozta a barátságos lökést. A rendőr föltápaszkodván, kivonta kardját. A őrvezető e válságos percében másf gondolván kiszökött a folyosóra. Természetes a rendőr utána. Vad dulakodás támadt közöttük. Egyik sem akarta a másiknak a palmát odaengedni. Már-már győzött volna a katona, mikor újabb ütlegek érték a hatát. „A fekete lóhoz” cz. vendéglő pinczére bikacsikkal segítségére sietett a rendőrnök. Viszont Litomereczki káplár Kóborhoz sietett. A kardlapozásoknak az lett, a vége, hogy a katonák az összes verekedő szerszámokat elvette az ellenféltől. A rendőr erre revolverét szedte elő és evvel fenyegetődzött. Ebbeli hadi állásából csak a bikacsikk hatalmas orrbautóse rendítette meg. Végre nagy sokára megérkezett a járőr is és a rendőrséghez kísért: a hetvenkedő rendőrt, a katonát pedig társa vezette haza. A közösen kapott sebek bár számosságuk még sem veszé-  
i. esek. Mind a rendőrség, mind a katonaság részéről a vizsgálat megindult.

— **Elfogott betörők.** Mintegy két hét előtt Topolyán egy éjjel tíz helyen is történt betöréses lopás, üzleteket, magánlakásokat törtek fel a betörők mindenünnen több ingószágot vittek el. A topolyai csendőrség megindította a nyomozást és rá is jött hogy a betöréseket kóbor cigányok követték el. A napokban Szabadkán egy cigány-karaván vonult át, a

rendőrség elfogta és illetőségi helyükre Topolyára toloncoltatta. Ezek a követték el a topolyai beltréses lopásokat, miután birtokukban több tárgyat találtak az ellopottakból. A csendőrök és a szabadkai rendőrök már kettől elis fogtak a banda tagjai közül, a többi pedig most szedik össze.

— **Értesítés.** Az építő iparos segítők számára szervezett továbbképző tanfolyam f. évi november hó 4-én veszi kezdetét, miből folyólag a tanfolyamon résztvenni szándékozó ác-, kőműves-, lakatos- és asztalossegéddek esetleg fiatal mesterek, felhivatnak, hogy a központi iskola V. és VI. fiouosztályban Haraszti Gyula vezető-rajztanító úrnál jelentkezzenek. — Az ipariskolai igazgatóság.

### A legutóbbi ipariskolai választások.

„Több pályázó“ aláírásával vesszük az alábbi felebbezést, melyet közérdekből s az ipariskolai választások körül tapasztalt rendellenességek megszüntetése végett ezennel szóról-szóra közlünk.

„Nagyságos tanfelügyelő ur!

Szabadka szab. kir. város iparostanovciskoláinak felügyelő-bizottsága az új „szervezet“ értelmében f. évi október 20-án restaurálta első ízben az ipariskolák tanfelügyelőit, a mely alkalommal megejtett tanítév választások ellen törvényes határidőben

felebbeztünk,

mert a tanítév választásokat országos, törvényerejű rendeletek szabályozzák s ezek mind egyike abban csucosodik ki, hogy tanítókul azok választásának első sorban, akik kvalifikáció, hazafiság és vallásérkölcösség szempontjából a legméltóbbak, holott ezen választásnál nyoma sincs annak, hogy a bizottság az iparoktatás érdekeire való tekintetből legalább a kvalifikációt vette volna figyelembe. E miatt éppen a kvalifikált, illetve a legképzettebb erők estek el azon körmönfont rászavassággal kieszték „előkészítés“ folytán, mely a választási aktust megelőzte.

A bizottság tagjai már készen hozták magukkal a névsort, melyből a kvalifikált tanítók hiányoztak (Kálmán Károly, Maurer Nándor) s helyettük olyan elemi tanítók vétettek fel, kiket a bizottság ki akart buktatni.

Ugyanis a mennyiségügyi szakcsoportra Kovács Mihály, Palotay Bódog és Temunovics Tamás jelölttek és meg is választattak, de mivel a szervezet 53. §-a eme szaknál legalább polg. isk. képesítést ír elő, ekként előrelátható volt, hogy nevezettek megválasztása érvénytelen lesz. Ine így lettek a legképzettebb tanítók kibuktatva, amennyiben Nagyságod a mondott §-nál fogva a választáshoz hozzá nem járult s nem is járulhatott.

Nagyságod, mint a választás vezetője, látva a gonosz játékot, a mennyiségügyi szakra törént szavazás után azt ajánlá a bizottságnak, hogy a következő szakokra elrendelt szavazásnál vegye figyelembe a kimaradt 3 tanítót. A bizottság a feltett kérdésre: akarja-e figyelembe venni legalább Kovács Mihályt és Palotayt, kik 17 év óta működnek: azt felelte határozottan: „nem.“

Ezek előre bocsjításával érdemi okokból óvást teszünk.

I. Petonszky József kettős megválasztása ellen, mert nevezett 400 korona tiszteletdíjjal igazgatólul választatván meg, ezzel meg nem elégedett, hanem a 6. rajztanítói állások egyikére is megválasztatta magát. Eszerint az igazgató egy személyben tanító, ön-

magá ellenőre s minden kontrolon kívül áll. Ez összeférhetlenség, mert ha igazgatói teendőket végez s az iskolákat látogatja, akkor osztályában mulaszt, s hátt tesz eleget, nem lehet az irodában. Ez éppen nem analog eset az elemi igazgató tanítókéval, mert ezeknek a látogatásokra van heti 2 órájuk s őket a felügyelő igazgató ellenőrizi, míg Petonszkyt senki sem controlirozza, mert a tanfelügyelő nagymérvű elfoglaltsága, távolléte miatt csak ritka időközökben tehet látogatásokat.

De összeférhellen P. kettős állása a népiszkolai igazgatóságnál elfoglalt igazgató-segédi állásával. A népiszkolai igazgatóságnál egész nap el van foglalva, sőt majd egyik, majd másik iskolánál helyettesítenie is kell: már most vagy egyik vagy másik hivatalát el kell hanyagolnia. A népiszk. igazgató Petonszkyt alig használhatja, csakis korlátozott mérvben veheti hasznát. Ezt tudja az egész testület. A népiszk. igazgató nagyobb írásbeli munkáit más fizelett közegek vagy tanyai tanítók végzik. Ipariskolai teendőit sem teljesíti, mit az is bizonyít, hogy az augusztusi rajzkijáratáson állítólag egyellen mintát sem mutatott be.

E tekintve ettől: nem méltányos, nem igazságos, hogy egyik másik tanító két állást, míg a másik egyet sem kapjon — kivált ha ez, mint jelen esetben az ügy kárára van. Már csak két ember többet tehet mint egy.

Petonszkyinak hasznosulása, önzése menthellen, mert neje is aktív tanítónő. Fizetése ipariskola nélkül is 3928 koronát tesz ki, ehhez hozzávéve a 406 korona igazgatói tiszteletdíjjal összes évi fizetése 4334 koronára rug.

Ha egy ilyen fényesen dotált egyén, kinek emellett mégan vagyon is van, — még egy ipariskolai tanítói állásra is áhitozik: akkor ez már határozottan elítélendő kapzsizság, kivált ha figyelembe vesszük, hogy a mellőzött pályázók között vannak II. díjosztályu tanítók, akiknek évi 1144 koronából családot kell feltartaniok.

A mi ipariskolai bizottságunk azonban tul-teszi magát minden méltányossági tekinteten úgy látszik valami igézet tartja fogva, mely nem engedi, hogy a józan emberi észre s a lelkiismeret sugallatára hallgasson. Pedig egy erkölcsi testületnek elvállalt kötelezettségei vannak s ha azokat nem a közérdek szerint teljesíti, akkor méltatlan a bizalomra

II. óvást tesszünk Krizsanovics József megválasztása ellen, mert ezen iskolaszéki tagnak 10 osztályból álló igazgatói kerülete van s igazgatói valamint osztályának teendői — ha azokat lelkiismeretesen teljesíti, — minden idejét s erejét igénybe vennék. Amde a nevezett nőlen igazgató tanító évi 1654 korona fizetésével sincs megelégedve, hanem e mellett tanít a kereskedelmi iskolánál a polgári fiu iskolánál, — sőt még mind ez nem elég — még ipariskolára is áhitozik. Ez a kapzsizság legszűsőbb foka, de azért a bizottság megadja Krizsanovicsnak még az ipariskolát is.

Egy gyenge szervezett ilyen munkakört vagyis 4 réndbeli esetnél való tanítást el nem láthat, még csak elő sem készülhet, mert hiszen keresk. s polgári iskolába rendszerint még az elemibe sem lehet készületlenül belépni. Ennyi mellékfoglalkozás az ügy érdekében korlátozandó volna.

Mindezeknél fogva mély tisztelettel kérem Nagyságodat, méltóztatnék jelen felebbezésünket a vonatkozó iratokkal a nagyméltóságú

vallás és közoktatási miniszteriumhoz felterjeszteni, hol is esedezünk,

miserint a szabadkai ipariskolai bizottság által f. évi okt. 20-án megejtett tanítói választás megsemmisítésével új választást elrendelni kegyeskednék.

(aláírások.)

### Váltóhamisító vasuti tisztviselő.

— Saját tudósítónktól —

Már hetek óta érkeznek a följelentések a szabadkai kir. törvényszékekhez és rendőrséghez egy máv. tisztviselő ellen, amely följelentések rendkívül súlyos vádak foglalatlak. Váltóhamisítás miatt kéri az eljárás megindítani K. J. azelőtt szabadkai, most szegedi tisztviselő ellen.

A följelentők nagyobbrészt szabadkai kereskedők és magánzók, akik elég hiszékenyek voltak a könnyelmű embernek több ezer korona értékű váltókat leszámítolni.

### fi hitelszerzés.

K. J. szegedi vagyonos család gyermeke, apja halásmester. Szegeden nőt, szülei ellenzése daczarájegy teljesen szegény leányt vett nőül, akitől azonban különválva él.

A szegedi üzletvezetésnél volt hivatalban és mintegy más fél év előtt helyezték át Szabadkára a Szeged-Gombosi osztálymérnökséghez.

Amikor Szabadkára jött, már akkor ellenséges viszonyban volt szüleiével úgy, hogy kénytelen volt szerény fizetéséből élni, ez azonban nem fedezte az élvezelekhez szokott embernek passióit. Ismeretséget kötött és vagyonos családjára hivatkozva, kisebb-nagyobb összegeket hiteleztek neki. Min hogy szüleiével nem érintkezett, mert ezek nem akarták adósságait fizetni, eleget fizettek már azelőtt, kénytelen volt a hitelszerzés más módjához fordulni, mint a följelentésekben áll, apja, anyja és egy földbirtokos bátyjának nevét váltókra írta alá és a hitelezők meggyőződve arról, hogy a váltokon szereplő aláírások jók, készséggel adtak pénzt a vasuti tisztviselőnek, a legnagyobb összeget is.

### fi aláírók nem tudnak írni.

A hitelezőknek feltűnt, hogy K. J. apja és anyja nyakra-főre írják alá a váltókat. Tudakozódtak Szegeden és kikeresték a bíróságnál a vasuti tisztviselő szüleinek aláírását és azt tapasztalták, hogy sem az apja, sem az anyja írni nem tudnak. Bemutatták a váltókat a váltókon szereplő aláíróknak, ezek határozottan kijelentették, hogy az aláírás nem tőlük származik, mert írni sem tudnak.

### fi kifogásolt váltók.

A felülteletti hitelezők nyakra-főre adták be a váltókereseteket K. J. és a váltókon szereplő aláírók ellen. A vasuti tisztviselő szülei, mikor kézhez vették a váltókereseteket, kifogást adtak be, hogy a váltókon levő aláírások nem tőlük származnak sem a váltók aláírásával mást meg nem bíztak. A tárgyalások befejeződtek és az ítéletek akként szölk, hogy a váltókon szereplő földbirtokosnak és nejeük az esküt kell letenni, hogy az aláírások nem valódiak.

### fi eskü.

Tegnapelőttre volt néhány ügyben az eskülettre határnap kitűve.

Megjelentek a vasuti tisztviselő szülei, akik a váltókon szerepeltek, megjelent a fiuk is.

Rendkívül izgató jelenet játszódott le a tárgyaló bíró szobájában. K. J. esdve kérte szüleit, hogy ne tegyék le az esküt, mert akkor ő erkölcsi halott. Leborult előtük és lábaikat csókolta. Mindhiába, nem bocsájtották meg a szerencsétlen embernek, az esküt letették.

### A bűnvádi feljelentések.

Azokban az ügyekben, amelyek esküvel döntettek el, az iratokat áttették a kir. törvényszék büntető osztályához a bűnvádi eljárás megindítása végett.

A hitelezők másik része be sem perelte a váltókat, hanem amikor határozott tudomást szereztek arról, hogy az aláírások nem valódiak, azonnal beadták a följelentéseket, időközben azonban, miután K. J.-t a máv. tartalékba helyezte és a szolgálat alól felmentette elköltözött Szabadkáról Szegedre, az iratokat tehát áttették Szegedre az előnyomozat és vizsgálat megejtése végett.

### Mennyivel károsodtak a hitelezők.

A szabadkai kir. törvényszéknél eddig körülbelül 15.000 korona értékű váltót pereltek K. J. és társai ellen.

Pereltek azonban még egy jó esemőt Szegeden is, ahol szintén több hitelező lett megkárosítva úgy, hogy a 20.000 koronát meghaladják a forgalomban levő kétes értékű váltók. Hogy mire költötte el ezt a sok pénzt, azt könnyű megmagyarázni. Mintán feleségével nem él, sőt a válópart is megindította ellene, folyton mulatott, szerelőket tartott el, ami miatt el is bocsájtották a máv. szolgálatából. Hogy mi lesz a feljelentések következménye, az világos, hacsak szülei nem fogadják vissza a megtévedt embert és valahogyan elsimítják a dolgot a hitelezőkkel.

## Törvénykezés.

### Emberhalál parasztvirtusból.

#### Esküdtészeki tárgyalás.

Tegnap megint csak Zenta város adott egy kis szórakozást annak a közönségnek, amely szeret elmulatni abban a végfárgyalási teremben. Parasztvirtusból öltek meg egy embert csak azért, hogy megmutassak, hogy Kecskeméti János külön legény a csárdában, mint Nagy Balázs János.

Mert hát nagy volt a bűne Nagy Balázs Jánosnak. Azt merészelté állítani, hogy ő nem fél egy Kecskeméti től sem. Igaz, hogy ez rettenetes egy állítás, különösen mikor már valaki annyira ittas, mint amilyen Nagy Balázs volt. Igen, Nagy Balázs részeg is volt, amikor a korcsma népe előtt ezt erősítette — no de nem is olyan haragosan, hogy e miatt még agyonütni kellett, — hiszen ezt egész kedélyesen emlegette meg azt is tette hozzá, hogy »testvérek«. Ezt a kis káromkodást hozták fel a vádlottak okul, hogy N. Balázst agyonverték.

Az eset történetét itt adjuk:

Nagy Balázs Jánosné szül. Varga Rozália zentai lakosnő 1900. évi július 16-án a zentai rendőrkapitányságnál azon jelentést tette, hogy férjét, Nagy Balázs Jánost, azon éjjel súlyosan megsérülve, az ország uton fekvő találták s reggeli 5 órakor a zentai kórházba szállították.

A zentai rendőrség és csendőrség e jelentés folytán a nyomozást megindítván, kiderítette, hogy Nagy Balázs János sértett bán-

talmazói Kecskeméti János, Kecskeméti István és Bobán Gábor zentai lakosok voltak.

A zentai halottkémnek 1900. július 18-án kelt jelentése szerint Nagy Balázs János sértett a kórházban fején, kezsein és hátán szenvedett több olynemű sérülés következtében halt el, melyek arra mutatnak, hogy sértett bűncselekmény áldozata lett.

A boncolás alkalmával a boncoló orvosok sértett bal halánték csontján három, a koponya baloldali falcsontján egy, a két oldal falcsont egyesülési vonaloknak alsó végén egy, a nyakszirtesontnak a baloldali oldalcsonttal való egyesülése helyén egy, a nyakszirt baloldali felén egy, a jobb fülkagyló felett, a jobb lapoczon egy, a jobb kőzháton három, a bal kéztől hátfelületén számos sérülést találtak. Megállapították az orvosok, hogy a halál legközelebbi oka agyzuzódással a baloldali agy karély ropedásával párosult agyrázkódattal volt, melyet az agy csontkárára ismételtén alkalmazott külső erőművi hatások eredményeztek.

A fejbőrön észlelt nyomok után ítélve azt véleményezték az orvosok, hogy a fentebb jelzett külsőerőművi hatások a fején és lapoczkán egy egyszerű kemény, vastag bottal idéztettek elő, míg a nyakszirtten talált sérülés egy bunkós végű, esetleg a végén ólommal nehezített, vastag, kemény karónak beálló fadarabbal e tettehet, mert csak egy ily eszközzel lehetséges a különben rendes vastagságú nyakszirtesontot tizenegy darabra zúzni.

Ezen adatok alapján Kecskeméti János, Kecskeméti István és Bobán Gábor, terheltek ellen a vizsgálat s a vizsgálati fogság elrendelhetvén.

Kecskeméti János terhel a bíró előtt azt adta elő, hogy 1900. évi július hó 15. éj délután O. Kecskeméti István és Bobán Gáborral együtt a König féle korcsmába mentek, hol többek társaságában Nagy Balázs János is jelen volt, ki már esti 7 óra tájban annyira ittasnak tűnt elő, hogy többekkel kötözködött, midőn a terhel társával, Kecskeméti Istvánnal és Bobán Gáborral éjjeli 11 órakor hazafelé indult, velök együtt indult el Nagy Balázs János sértett is ki ugyanazon utirányban lakik.

Sértett menetközben őket folytonosan sértette, szüleit szidalmazta és azon kifejezéssel is élt, hogy őket biskával meghámozza. A korcsmától mintegy fél kilométernyi távolban az uton sértett zsebkést rántott elő azzal feljőők csapott s neki (Kecskeméti Jánosnak) kabátujját kilyukasztotta, mire ő kezében volt megfabaltól sértettet kétszer vállon vagy háton ütötte, hogy a eltört és elszaladt.

Terhel utána szaladt, mire társait segítségül hívta, ezek sértettet utolérték s ütlegelni keztek, ő azonban sértetthez nem ment vissza többé hanem tovább ment s midőn társai őt beérték, mondták, hogy megadták sértettnek, a mit kérsztek.

A bűnjelül lefoglalt három bot közül az olmos végű Bobán Gábornál, az akácska-fa bot Kecskeméti Istvánnál, az eltört meggyfa bot pedig, — melynek végén sértett bántalmazása előtt egy galambtojás nagyságú olom volt, s mely a sértettre mért ütések következtében a bot egyrésztével letört, — nála volt.

Kecskeméti István és Bobán Gábor terheltek — Kecskeméti János terhel vallomásaival szemben azt adják elő, hogy König

Márkus korcsmájából jövet Kecskeméti János terhel, Nagy Balázs János sértett és Kancsár Zsiga haladtak elől ők pedig utánuk, midőn egyszerre 15—20 lépés távolból előlről két koppanást hallottak s Kecskeméti János azt mondta: »Pista, gyere ide« mindketten előre siettek és látták, hogy Nagy Balázs János Kecskeméti János felé ment.

Erre mindketten hátulról ütlegelni keztek Nagy Balázs Jánost, kezeikben volt botokkal, mire Kecskeméti János is visszajött s így mindhárman addig ütlegeltek sértettet, míg az össze nem esett. Mindkét terhel azt állítja, hogy Nagy Balázs sértett sem a König-féle korcsmában, sem pedig onnan hazamenet utközben nem szidalmazta, nem fenyegette őket, bicskát nem láttak nála. Érdadják terheltek azt is, hogy hogy ők nem voltak részegek, csak kissé ittasak. Ugyanezt állítja magáról Kecskeméti János is. Kecskeméti István terhel a bűnjel közép nagyságú botot valja magáénak s beismeri, hogy ezzel egy ütést sértett fejére, egyet pedig vállára mért.

Bobán Gábor terhel a bűnjel olmos végű botot mondja magáénak s szintén beismeri, hogy azzal kétöt vagy három ütött sértettre, de hogy ütési hol érték sértettet, nem tudja.

Mindhárom terhel egyezően azt adja elő még, hogy sértettel jó viszonyban éltek ez előtt s Kecskeméti István és Bobán Gábor tettöket azzal mentegetik, hogy őket Kecskeméti János hívta segítségül.

Az esküdtészek a következőképp alakult meg: Elnök Szardahelyi Sándor, bírák Salányi József és Máhr Antal. Jegyző Neumer Aladar. Első- és másodrendű vádlottat dr. Révész Ernő, harmadrendű dr. Fischer Jákó, a magánpanaszost dr. Hajdu Dezso ügyvédek képviselték. A vádlhatóságot dr. Magyar János kir. ügyész képviselte.

A tárgyalás könnyű lefolyású volt és mert a beismerés folytán majdnem teljes beigazolást nyert a vádhatóság álláspontja, kivéve annak az a része, amely a nagy cselekmény szándékosan előre megfontoltnak mondotta.

Az ílés többször függesztett fel, különösen hosszabb pauza volt a kérdések feltevése után.

A kir. törvényszék az ügyész által javasolt kérdéseket adta fel az esküdtéknek.

Dr. Magyar János ezuttal is szabatosan és szépen előadott vádbeszéde után Dr. Révész Ernő és Dr. Fischer Jákó védők mondták el lendületes és hatásos védbeszédeiket az esküdtészek visszavonult és annak főnöke Dr. Bíró Károly csakhamar kihírete a verdikket, amely szerint a vádlottak mindhárom a halált okozó súlyos testi sértés büntetésben mondták bűnösnek.

A kir. törvényszék ennek alapján meghozta ítéletét, amely szerint Kecskeméti Jánost 3 évi fegyházra, Kecskeméti Istvánt 2 évi fegyházra, Bobán Gábort pedig két év és 6 hónapi fegyházra ítélte; kötelezetlenk egyetemleg az özvegynek 2400 korona korona kártérítést fizetni.

Mindhárom vádlott a 92. §. nem alkalmazása miatt semmiségi panaszt jelentett be.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben. A tárgyalás este fél 10-kor ért véget.

— Hol vagyunk cserép kályhát? Ott ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a kütöldi céz, amelynél szebb és jobb cserép kályhát lehet kapni, mint Szabadkán Dániel József kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és hogy Dániel József cserép kályhái minden kritika felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

## KIVALÓ ERŐSÍTŐSZER

ein aus Fleisch hergestelltes, gesund- und geschmackloses NÄHRMITTEL in Pulverform.

VOR FEUCHTHEIT ZU SCHÜTZEN !!

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

### SOMATOSE

kéménylő-készít és ennek tápanyagát tartalmazó istelen, könnyen oldódó Albumose készítmény a legkiválóbb erősítő szer

gyenge és avtáplálkozásban elmaradottaknak, ideg-, mell- és gyomor-betegeknek, beteggyerekeknek, angol kórházban szenvedő gyermekeknek, nő-öknek, nemkülönben

### vas-Somatose

alakjában a sápkórosoknak

kiss ajánlja az orvosok által.

Vas Somatose nem egyéb 2% szerves vas-szulfátot vasat, a melyen alakban a vas az emberi testben van jelen, tartalmazó Somatose.

Somatose reaktívul gőzjenti az étvágyat.

Raktáron van az összes gyógyszer-árakban és gyógyszer-kereskedés-ekben.

10683/1900. tkv sz

### Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Erdőssy Hermanné szül. Bruk Laura és csaláklakozott lársai végrehajlatóknak Gertner Éva özv. Vujevics Kálmánné végrehajtást szenvedő elleni 1200 korona tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő, Szabadka város határában fekvő, szabadkai 15094 sz. betétben és 3416/1/b/2, 3416/b/2, és 3417/2 helyrajzi szám a. felveit Gertner Éva özv. Vujevics Kálmánné tulajdonát képező 37 □ öl, 16 □ öl területű részre valamint IV. kör 281 ó. i. számú ház és 92 □ öl területű udvarterre 1446 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi január hó 11-ik napján** délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 144 korona 60 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. szeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleget elhelyezéséről kiállított szabályszerűlismervényt át-szolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi október hó 13.  
A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Piry kir. tszéki bíró.

# Sirkoszoruk

nagy választékban és minden nagyságban,  
megrendelhető és készen kapható

## özv. FUSSEK TIVADAR-né művirágkészítőnél

Vesselényi-utca 42. szám (Nemzeti Kaszinóval szemben.)

Szobadiszek nagy választékban !!      Művirágok nagy választékban !!

**NŐI FODRÁSZ TERMEMET** ajánlom a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe.

# Minden embernek önmagában van a szerencséje!

és ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

## HOGY HÍVJÁK? TILONKÁNAK!

Megveszi az alatti jegyzékben neve mellett található **10219. számú sorsjegyet**

### Kunetz Mór főelárusítónál Szabadkán

és mi sem könnyebb, mint hogy neve által juthat már legközelebb egy főnyereményhez. Apa, anya, testvér, szeretett gyermek, vagy más kedvesünk neve nem hozhat-e szerencsét? Próbálja meg!! és rendeljen sorsjegyet, mert egyes számok már alig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik.

**Égész fél negyed nyolczad sorj.** mely összeg legközelebbben utalványon küldhető be a megrendeléssel együtt. Huzalilap ingyen! Sztéküldés vidékre portamentesen, míg más főelárusítók a díjakat felszámítják.

Pontos, előzékeny, gyors kiszolgálás.

Megrendelésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egyik szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abrahám 1452	Bogoszláv 57009	Gábor, Gabriela 26315	Judith 21027	Márta 26317	Rudolf 13879
Adám 10247	Boldizsár 90512	Gáspár 57560	Julia 26312	Márton 18885	Salamon 24081
Adél 74005	Borbáia 1453	Gergely 12938	Kálmán 40082	Máté 57558	Sámuel 84895
Adolf 29745	Cecilia 24808	Geza 24616	Károly 24067	Mátid 24092	Sándor 74021
Adrienne 24089	Dániel 40992	Gizella 10215	Katinka 21034	Mátyás 10250	Sára 90514
Agnes 10214	Dávid 44880	György, Gyuri 70014	Kázmér 57574	Málvina 1474	Sebestyén 74015
Agoston 98313	Demeter 98313	Győző 24635	Kelemen 98308	Mihály 11272	Simon 24098
Ákos 59459	Déne 12334	Gyula 74023	Klára 24615	Miklós 24637	Soma 74007
Aladár 70006	Déze 26304	Hajnalka 24080	Kornél 11260	Miksa 57568	Stefánia 24633
Alajos, Alojza 24621	Domokos 1462	Henrik 11259	Kornélia 57565	Milán 38077	Szavó 55735
Albert 84839	Dorotya 24638	Hermína 24635	Kristóf 84897	Mór 90518	Szidónia 84893
Amália 26322	Dusán 80105	Hugó 80105	Krisztina 57585	Mózes 26309	Szllárd 80841
András, Endre 90502	Ede 55766	Ida 13883	Lajos 13883	Nándor 21035	Szvetozár 26306
Anna 10217	Elek 87349	Ignác 98301	László 98301	Natália 80116	Tamás 11274
Antal, Anti 13882	Elenora 10211	Illés 80107	Lau a 24085	Ödön 10235	Tekla 70022
Aranka 74019	Elmer 24068	Ilona 10219	Lázár 59453	Olga 24096	Teréz 29747
Armin, Herimann 26302	Emil 57562	Imre 55771	Leo, Leona 10210	Osszár 70001	Tivadár, Theodor 59469
Arnold 59463	Emília 12931	Iren 11260	Leontin, Lenke 98303	Ottó 13893	Titusz 43653
Arthur 40090	Emília 24077	Irmá 57566	Lipót 90523	Paula 43669	Vasul 11273
Balázs 84888	Erő 59494	István 84889	Lőrincz, Lencel 11265	Pál 84881	Venczel 24086
Bálint 13878	Erszebet 11271	László 24609	Lujza 59458	Panna 98317	Veronika 90507
Bela 24084	Eszter 70021	Izák 10205	Lukács 13896	Péter 24626	Viktória 29746
Benedek 70018	Etelka 80848	Jakab 21028	Magda 57566	Piroska 24627	Vilma 70001
Bendő 55757	Éva 24650	Janka 57566	Eano 80338	Regina 10234	Vilmos 87340
Beráné 40098	Farkas 80125	János, Iván 80125	Jenő 98311	Marczella 10209	Rémia 98315
Berta, Betti 13890	Ferencz 11275	Jenő 80834	Margit 80834	Mária 10229	Rikárd 80341
Bertalan 21031	Flóra 10232	Johanna 84896	Mária 98310	Róbert 59498	Zsófia 26305
Blanka 57567	Frigyos 80832	Jóán 24603	Marian 26308	Rókus 55772	Zsanéanna 10248
Bódog 10231	Fülöp 12886	József 43675	Márk 43675	Róza, Rózsika 1475	87334
Bogdán 24093					